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VITESSE ET DISTANCE D’ARRET

Ce que l’on doit retenir
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Vitesse et temps gagné
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Activité de simulation le temps de réaction
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Dans le sommaire lance l’animation et répond aux deux questions.
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1. Quel temps faut-il pour analyser un message perçu, l’interpréter et agir en conséquence ?

2. Quels sont les facteurs qui allongent encore le temps de réaction ?

Activité de simulation la distance d’arrêt.
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Dans le sommaire lance l’animation et répond aux trois questions.
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1. Pourquoi faut-il laisser de l’espace entre deux véhicules
2. Quel repère visuel au sol permet de maintenir une distance suffisante entre deux véhicules ?
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3. Combien de fois la distance de freinage d’un véhicule lancé à 130 km/h sera plus grande que celle d’un véhicule lancé à 110 km/h
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Dans le tableau sont reportées les distances de freinage du véhicule sur route sèche.

Avec un tableur
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1. Recopie la formule utilisée en B2 

2. Recopie la formule utilisée en B3 

En utilisant l’outil graphique, présente les représentations de :

· La distance parcourue pendant le temps de réaction

· La distance de freinage

· La distance d’arrêt

A partir du graphique identifie :

· Les grandeurs proportionnelles. 

· Les grandeurs non proportionnelles.
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A partir de quelle vitesse la distance de freinage devient supérieure à la distance parcourue pendant le temps de réaction ?
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Le décret du 23 novembre 2001 précise la distance de
sécurité minimale entre deux véhicules. Dés lors,
chaque automobiliste doit compter deux secondes
entre son véhicule et celui qui le precede pour avoir le
temps de réagir et de parer toute situation dangereuse
(freinage brusque, déviation de trajectoire...).

Ce décret aggrave également les sanctions encourues:
amende d'un montant maximal de 750 euros et retrait
de trois points au permis de conduire.

Sur autoroute, I'appréciation de la bonne distance
de sécurité est facilitée par les marquages au sol avec
les bandes blanches de 38 m espacées de 14 m.

Ce marquage donne une distance de sécurité
correspondant a 2,5 secondes a la vitesse de 130km/h.

En voici une illustration et les panneaux correspondants:
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Alcool et corps humain


L'alcoolémie d'un individu est la quantité d'alcool pur que contient un litre de son sang. Elle s'exprime en grammes par litre de sang (symbole g/L ou g.EQ  \L(L-1) ).

· A votre avis, de quoi dépend l'alcoolémie d'un individu ?


· Sur tout emballage contenant une boisson alcoolisé est inscrit le pourcentage en volume d'alcool pur que contient cette boisson. Sur d'anciennes étiquettes, on peut encore trouver l'indication en "degré" de la boisson. Ainsi, lorsque sur une bouteille de vin on lit 11°, cela signifie que la boisson contient 11% de son volume en alcool pur. On sait, de plus, que la densité de l'alcool est 0,8 c’est­à­dire qu'un litre d'alcool pur pèse 0,8 kg.

A l’aide du tableur, reproduisez et complétez le tableau.

	Nature de la boisson
	% d'alcool
	volume  en cl de boisson
	volume d'alcool pur contenu en cl
	masse d'alcool pur en g

	
	d
	V
	EQ  \L(Va)   = (d / 100) × V
	m  = 8 × EQ  \L(Va)

	Cidre
	5
	25
	
	

	Bière
	7
	25
	
	

	Vin rouge
	11
	12,5
	
	

	Whisky
	40
	4
	
	

	Apéritif anisé
	45
	2,5
	
	


A votre avis, quel est le verre qui contient le plus d'alcool entre une bolée de cidre, une "bière pression" , un "ballon de rouge", un whisky et une dose d'apéritif anisé?

Alcool et corps humain : élimination de l’alcool.

Considérons un homme de 75 kilogramme qui a bu à jeun deux verres de 20 cl d’une boisson alcoolisée titrant 12°.

La formule de Erik Matteo Prochet Widmark permet d’avoir une estimation de la quantité d’alcool dans le sang.
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Le coefficient de diffusion est de 0.7 pour un homme. Une femme aura un coefficient de diffusion égal à 0.6.
Cet homme pourra t il prendre le volant trente minutes après ?

=B2+B3





=B1/3,6*2





Votre proposition pour résoudre le problème





Quelle est la distance d’arrêt d’un cyclomotoriste qui roule à 45 km/h (vitesse maximale autorisée sur route sèche, et dont le temps de réaction est d’une seconde.


(à cette vitesse la distance de freinage est de 13 m).





Problématique





Eléments disciplinaire


Calcul numérique exact ou approché


Utiliser la relation entre la vitesse moyenne et la durée du trajet


Calculer des données numériques





Problématique





Votre proposition pour résoudre le problème








